

Ukončení účasti ve společnosti s ručením omezeným a akciové společnosti - abstrakt

Záměrem této diplomové práce je shrnutí a analýza vybraných možností ukončení účasti ve společnosti s ručením omezeným a akciové společnosti, společně s posouzením souvisejících důsledků takového ukončení. Zaměřil jsem se zejména na aktuální právní úpravu, zejména na obchodní zákoník, nicméně jsem vzal v potaz rovněž rozhodovací praxi Nejvyššího soudu České republiky. Při přípravě této diplomové práce jsem rovněž přihlédl k připravované nové úpravě v rámci návrhu zákona o obchodních korporacích.

Tato diplomová práce se skládá z úvodu, tří kapitol a závěru, přičemž druhá a třetí kapitola představují samotný obsah práce, neboť se věnují dvěma nejvíce obvyklým typům obchodních společností v České republice – společnosti s ručením omezeným a akciové společnosti. Kapitola první představuje stručný obecný úvod do problematiky účasti na obchodní společnosti.

Kapitola dvě je tvořena osmi částmi. Část 1 – 7 se zabývá jednotlivými konkrétními způsoby ukončení účasti na společnosti s ručením omezeným (dohoda, převod obchodního podílu, ukončení účasti soudem, vyloučení, insolvence a exekuce, smrt a zánik) a část 8 popisuje důsledky takového ukončení, jako zejména otázky týkající se vypořádacího podílu a úpravy společenské smlouvy.

Kapitola tři je tvořena pěti částmi, přičemž každá z nich se dotýká jednoho specifického důvodu pro ukončení účasti v akciové společnosti (převod akcií, vyloučení, vytěsnění, snížení základního kapitálu a zánik společnosti).

Závěr této diplomové práce je takový, že ačkoli je společnost s ručením omezeným společně s akciovou společností označována za tzv. kapitálovou společnost, jsou zde značné rozdíly v otázce ukončení účasti na každé z těchto společností. Ačkoli nová předpokládaná úprava (zákon o obchodních korporacích) přináší některé drobné úpravy v otázce ukončení účasti na společnosti s ručením omezeným a akciové společnosti, bude i nadále nezbytné bez přijetí dalších legislativních změn dořešit některé nejasné otázky výkladovou praxi Nejvyššího soudu České republiky.